

中共中央纪念毛泽东诞辰120周年

习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民更加紧密地团结起来,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,下定决心,排除万难,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进。

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持

据新华社北京12月26日电(记者徐京跃 霍小光)中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,我们要把党和人民90多年的实践及其经验,当做时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本,毫不动摇走党和人民在长期实践中探索中开辟出来的正确道路,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席座谈会,座谈会由刘云山主持。

习近平在讲话中回顾了毛泽东同志一生的丰功伟绩,总结了以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人对中国革命和建设作出的卓越贡献。

习近平指出,毛泽东同志等老一辈革命家,都是从近代以来中国历史发展的时势中产生的伟大人物,都是从近代以来中国人民抵御外敌入侵、反抗民族压迫和阶级压迫的艰苦斗争中产生的伟大人物,都是走在中华民族和世界进步潮流前列的

伟大人物。

习近平强调,在革命和建设长期实践中,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,根据马克思列宁主义基本原理,形成了适合中国情况的科学指导思想,这就是毛泽东思想。毛泽东思想以独创性理论丰富和发展了马克思列宁主义。我们将永远高举毛泽东思想的旗帜前进。

习近平指出,对历史人物的评价,应该放在其所处时代和社会的历史条件下去分析,不能离开对历史条件、历史过程的全面认识和对历史规律的科学把握,不能忽略历史必然性和历史偶然性的关系。不能把历史顺境中的成功简单归功于个人,也不能把历史逆境中的挫折简单归咎于个人。不能用今天的时代条件、发展水平、认识水平去衡量和要求前人,不能苛求前人干出只有后人才能干出的业绩来。

习近平强调,历史就是历史,历史不能任意选择,一个民族的历史是一个民族安身立命的基础。不论发生过什么波折和曲折,不论出现过什么苦难和困难,中华民族5000多年的文明史,中国人民近代以来170多年的斗争史,中国共产党90多年的奋斗史,中华人民共和国60多年的发展史,都是人民书写的历史。历史总是向前发展的,我们总结和吸取历史教训,目的是以史为鉴,更好前进。

是向前发展的,我们总结和吸取历史教训,目的是以史为鉴,更好前进。

习近平指出,我们党领导的革命、建设、改革伟大实践,是一个接续奋斗的历史过程,是一项救国、兴国、强国,进而实现中华民族伟大复兴的完整事业。党的十八大以来,我们所做的一切工作,就是要团结带领全党全国各族人民坚持党的十一届三中全会以来的理论和路线方针政策,把以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体、以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为核心的党的第四代中央领导集体开创和发展的伟大事业坚持好、发展好。

习近平强调,道路决定命运,找到一条正确道路是多么不容易。中国特色社会主义不是从天上掉下来的,是党和人民历尽千辛万苦、付出各种代价取得的根本成就。改革开放前的社会主义实践探索,是党和人民在历史新时期把握现实、创造未来的出发阵地,没有它提供的正反两方面的历史经验,没有它积累的思想成果、物质成果、制度成果,改革开放也难以顺利推进。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去。(下转三版)

河南第七次文代会开幕

郭庚茂谢伏瞻等出席 覃志刚邓凯讲话

本报讯(河南日报记者 张建新 本报记者 秦华)昨日,河南省文学艺术界联合会第七次代表大会在省人民会堂开幕,来自全省文艺界的680名代表齐聚一堂,回顾总结近年来河南文艺事业发展历程,共商新形势下文艺事业发展大计。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻出席会议。

覃志刚代表中国文联向大会的召开表示祝贺,并对近年来我省文化和文艺工作取得的成绩给予肯定。他说,文艺是民族精神的火炬,文艺工作在党和人民事业中具有十分重要的地位。希望河南省文联进一步适应社会形势发展的新要求,不断加强自身建设,创新管理体制、运行机制和组织活动方式,努力把河南文联建设成为文艺工作者的温馨

和谐之家。

邓凯在讲话中对省第六次文代会以来,我省文学艺术事业取得的辉煌成绩给予充分肯定。他说,文艺事业是社会主义文化建设的重要内容,在党和国家工作全局中具有十分重要的地位,中央、省委始终高度重视文艺事业发展。全省广大文艺工作者要充分发挥聪明才智,创作更多弘扬时代精神、满足群众需求的优秀作品,奋力开创我省文艺事业繁荣发展新局面,为我省改革发展提供精神动力和智力支持。

邓凯要求,全省广大文艺工作者要坚持正确方向,把中国梦作为文艺创作的重要主题,大力弘扬时代主旋律。要坚持服务大局,积极推进文化强省建设,把创作活动融入河南改革发展的生动实践。要坚持以人为本,把人民群众作为服务对象和创作源泉。要坚持创新发展,努力创作具有中原特色的文艺精品。要坚持德艺双馨,始终牢记社会责任,坚守艺术理想,热心回馈社会。全省各级文联组织要坚持正确的政治方向,服务全省大局,努力使各级文联组织成为文艺工作者的温馨和谐之家。

向,服务全省大局,努力使各级文联组织成为文艺工作者的温馨和谐之家。各级党委、政府要将文艺工作摆在更加重要的位置,为文艺事业持续健康发展创造更好的条件。

赵素萍致开幕词。她说,改革开放以来特别是省六次文代会以来,河南文艺为全省经济社会发展注入了强大精神动力,发挥了不可替代的重要作用。贯彻落实党的十八届三中全会精神,坚决有序推进河南各项改革,为繁荣我省文艺事业提供了难得的历史机遇,也对全省文艺工作者提出了新的更高的要求。全省各级文联要坚持围绕中心、服务大局,以改革创新精神推动文艺事业繁荣发展。全省广大文艺工作者要牢固树立以人为本的创作导向,努力践行爱国、为民、崇德、尚艺的文艺界核心价值观,积极弘扬社会主义核心价值观,把艺术抱负寓于实现中华民族伟大复兴的中国梦之中,谱写我省文艺事业新篇章。

大会听取了省文联第六届委员会工作报告。

“郑州舰”入列东海舰队

为新一代导弹驱逐舰 被誉“中华神盾”我国自行研制设计生产



12月26日上午,以郑州命名的新型导弹驱逐舰——“郑州舰”入列命名授旗仪式举行。

本报记者 李利强 摄

中央主流媒体报道郑州

之 41



加入海军战斗序列 新型导弹驱逐舰“郑州舰”

据新华社宁波12月26日电(记者 代宗锋 吴登峰)新型导弹驱逐舰“郑州舰”26日入列命名授旗仪式在东海舰队某驱逐舰支队举行,标志着这艘舰正式加入人民海军战斗序列。

“郑州舰”是我国自行研制设计生产的新一代导弹驱逐舰,为有着“中华神盾”美誉的某型驱逐舰后续舰,也是东海舰队继长春舰之后入列的第二艘这型舰艇。“郑州舰”舷号151,最大长度155米,宽17米,满载排水量6000余吨,装备了多套我国自主研发的新型武器装备,性能先进,技术含量高,可单独或协同海军其他兵力攻击水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒探测和区域防空作战能力。

为使“郑州舰”尽快形成战斗力,接舰之初,郑州舰党委确立了“提升起点强舰基,明责精铸铸魂,按纲抓建树舰风,创先争优做标杆”的工作思路,扎实做好以接舰培训为中心的各项工作。目前,官兵已熟练掌握装备,并结合历次试验试航出色完成了各项实操考核。

本报舟山专电(记者 刘俊礼 王继兵)12月26日上午,浙江舟山某部军港,红旗招展,彩旗飘飘,以郑州命名的新型导弹驱逐舰——“郑州舰”入列命名授旗仪式在这里举行,标志着这艘舰正式加入人民海军战斗序列。省委常委、市委书记吴天君应邀参加入列命名授旗仪式,市委常委、郑州警备区政委刘贵新,副市长张学军出席仪式。

上午10时,“郑州舰”入列命名仪式正式开始,该舰官兵在甲板分区列队,在威武雄壮的军乐声中,鲜艳的八一军旗在“郑州舰”舰艏冉冉升起,全体官兵向军旗敬礼。东海舰队政委王华勇为该舰授军旗并颁发命名证书。仪式上,“郑州舰”政委王春阳代表全舰官兵发言,表示将牢记党在新形势

下强军目标,着眼能打仗、打胜仗,牢固树立当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的战斗意识,练就过硬本领,为有效履行使命、捍卫海洋权益做贡献。

张学军在讲话中表示,城舰同名,血脉相连,心仪一致,郑州将以“郑州舰”入列为契机,进一步发扬拥军优属的优良传统,加大支持国防和部队建设力度,密切与“郑州舰”官兵的军民情谊,当好部队的坚强后盾。同时,希望“郑州舰”广大官兵把郑州视为第二故乡,关注郑州、热爱郑州、宣传郑州、支持郑州、记者郑州。

“郑州舰”是我国自行研制设计生产的新一代导弹驱逐舰,为有着“中华神盾”美誉的某型驱逐舰后续舰,也是东海舰队继长春舰之后入列的第二艘

型舰艇。该舰舷号151,最大长度155米,宽17米,满载排水量6000余吨,装备了多套我国自主研发的新型武器装备,性能先进,技术含量高,可单独或协同海军其他兵力攻击水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒探测和区域防空作战能力。

据“郑州舰”舰长李一刚介绍,为使“郑州舰”尽快形成战斗力,接舰之初,舰党委确立“提升起点强舰基,明责精铸铸魂,按纲抓建树舰风,创先争优做标杆”的工作思路,扎实做好以接舰培训为中心的各项工作。目前,官兵已熟练掌握所属装备,并结合历次试验试航出色完成了各项实操考核。

仪式结束后,吴天君一行登上“郑州舰”亲切看望慰问全体官兵。

“郑州舰”助力郑州发展“扬帆出海”

郑重

城舰同名,血脉相连,心仪一致。郑州市历来与人民海军有着深厚的历史渊源,此次“郑州舰”正式加入人民海军战斗序列,再次开启了我市与人民海军双拥共建的崭新篇章。这是郑州提升对外开放形

象、提高海内外知名度的绝佳契机,这更是一千万郑州市民、上亿中原经济区民众的自豪与荣耀。

诚有论者所言,21世纪是海洋世纪,海洋已成为国家利益拓展的重要空间。如果说,中国首艘航空母舰

“辽宁舰”正式交付海军,“使中国以海洋大国的身份进入新的序列”(美国海军战争学院专家埃里克森)。那么,作为我国自行研制设计生产的新一代导弹驱逐舰,“郑州舰”加入“中华神盾”大家庭,必将更加壮大我国捍

卫海洋安全和平、正义的强大力量。

我们相信,以“郑州舰”的命名入列为契机,全市千群更多凝聚、汇集发展力量,围绕“三大一中”战略定位,坚持“三大主体”工作格局,郑州都市区新型城镇化建设“三年行动计划”必能在即将到来的2014年“冲刺之年”,顺利完成各项既定目标和任务,加快建设以航空港区实验区为统揽的自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区,注入更多新鲜的生机与活力,贡献更多实实在在的“正能量”。

地铁,幸福驶来!



明日12时起 地铁开始迎客

本报讯(记者 黄永东)昨日,市轨道交通运营分公司发布消息,明日12时整,地铁1号线一期工程全线20个车站将全面开放,市民届时可进站购票乘车。

据悉,交通运输部科学研究院有关郑州地铁1号线一期工程具备试运营基本条件的最终评估意见书昨日经省交通厅批准我市,郑州首条地铁正式获得开通资格。明日上午,我市将举行开通仪式。仪式结束后,12时,地铁1号线一期工程全线20个车站将正式向市民开放试运营。届时,市民可从地铁沿线各车站出入口进站,用一卡通刷卡或在站内购买单程票乘车。

本报今日推出《地铁来了——郑州地铁1号线开通特刊》,见5-12版。



携手聚力 开创郑州地铁时代 继往开来 共建绿城美好明天

——郑州市轨道交通有限公司致社会各界和广大市民朋友的感谢信

尊敬的广大市民朋友们:

2013年12月28日,癸巳年农历十一月廿六,对于厚重古老又活力四射的商都来说,是一个具有划时代意义、值得铭记史册的日子。明天,郑州地铁1号线正式开门载客,标志着郑州进入地铁时代;明天,亿万中原乡亲、千万郑州人民热切期盼的地铁梦圆;明天,市民出行立体交通体系初步完备,绿城人再添幸福感,大都市多张新名片。

(下转二版)